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DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZQAZDÁSZATI HÍRLAP.

A. debreczeni és vidéki »íüggetlenségi pái't« közlöny©.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dU:
Néry hasábos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedeimtt s többisir 
hirdetések alkn eserint a 1 eg­
ei ss óbb árórt vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden ktilőn beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magiban 
foglaló ajdonsig sora 50 krajcár

BNylltér“-ben megjlenö kösle- 
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHKR 
HAN H. köav. Irodájában is. 
Név aélkllvagy bérmentetlenül 
beklldött levelek nem vétet- 

mek Éjjelembe.

Kéziratok Yissia nem 
aiatnak.

TA KA

A háború képe.
Debreczen, jul. 7.

(M. K. E.) Valóban szomorú helyzet az, 
melybe Európa kontinense került. Sohasem 
követtek el nagyobb visszaélést, mint a 
rómaiak különben sem nagyon nemes mon­
dásával : >si vis pacem, para bellum.« A 
huszadik század küszöbén a legnagyobb 
diadalokat aratja az öldöklő eszközök tech­
nikája. A mai rendszer magával hozza, 
hogy a nemzetek a hadi kiadások tekinte­
tében egymást tulliczitálják. Ez az állapot 
azonban természetellenes és fenyegeti a 
czivilisátió és szabadság legfontosabb, leg­
szentebb érdekeit.

A vasutak, az újkor e vállalkozási 
kolosszusai, nem kerültek annyi milliár- 
dokba, mint a mennyibe a hadseregek 
föntartása egy évben kerül. A világ 
állig fel van fegyverkezve a jövő béke 
kedvéért. De ha a béke csakugyan csak 
egy kegyetlen harcz által érhető el, ak­
kor a népek gazdasági jóléte erősen veszé­
lyeztetve van.

Világos, hogy ha egyszer verekedésre 
kerül a dolog, Európában kettős háború 
fog dúlni.

Franczia- és Németország, Orosz- és 
Ausztria-Magyarország felfegyverkezve álla­
nak egymással szemben. Francziaországnak 
ntólsó leverettetése majdnem tiz milliárd 
frankjába került, az északamerikai Egye­
sült Államok háborúja hét milliárd frtot 
vett igénybe.

A jövő háborúja azonban még sokkal 
költségesebb lesz és a négy küzdő felet 
legalább újabb 30 milliárddal fogja ter­
helni. Ez összegből mintegy 16 milliárd a 
Német- és Francziaország közti háborúra 
fog esni és ha a Nómetbirodalom legyő- 
zetnék, kénytelen lenne maga ez összeg 
legnagyobb részét fizetni, mert Franczia- 
ország nemcsak a politikai, hanem a pénz­
ügyi revanchet is óhajtja. Németország le- 
veretése esetén legalább 600 millió már­
kával lenne kénytelen felemelni az adókat. 
Németországban ez idő szerint a kontinen­
tális országok között legkisebb az adózás. 
A franczia polgár háromszor, a magyar és 
osztrák körülbelül kétszer annyi adót fizet, 
mint a német. — Ha tehát Németország 
kénytelen lenne az adót 600 millió már­
kával felemelni, Németországban az adó­
teher föjenkint 12 márkával emelkednék, 
de a gazdag állam elviselhetné e nagy ter­
het is.

Fraucziaország, habár a lakosság szén-

A „D8BBICZIH“ TÁBCZÁJA.

Míg ifjú voltam..
Mig ifjú voltam s szép az élet,
Vig tánezra gyakran szálltam véled, 
Szép tánezosnő, boldeg vagyok — 
Fehér ruhádra gondolok !

És jött a gond, hogy férfi lettem — 
Vihar csattog, lobog felettem!
Hűtlen leány — nászfátyolod 
S fehér ruhádra gondolok 1

Most ? Öreg én, korom javában. ..
A szép arczol hervadni láttam 
S mig élek — szép fehér halott — 
Fehér ruhádra gondolok I

Gáspár Imre.

„Minden jó, ha a vége jó.*1
Soha sem hittem volna, hogy ez legyen 

a vége !
No, de kezdem az elején.
Piros pünkösd napján történt, a mit el 

akarok beszélni. Vakáczió lévén, elhatároztuk 
Bandi barátommal, hogy átrándulunk K.-ra; 
meglátogatjuk az én Gyuri bácsimat, kinél 
már egyszer pár kellemes napot töltöttem.

ved a gazdasági nyomás alatt, gazdag be­
vételi forrás felett rendelkezik, az eddig be 
nem hozott jövedelmi adóban.

De mit fog tenni monarchiánk és 
Oroszország ?

Ezek aligha nem abba a kényszer- 
helyzetbe jutnak, hogy az uj teher egy- 
részét államtönk által, az adózóról átvi­
szik az államhitelező vállaira.

Valóban izgató képet nyújt Európa 
helyzete; az adóterhek már is elviselhet- 
lenek és a katonai igények még egyre nö­
vekednek.

A legközelebbi háború, még ha a nép­
felkelésektől eltekintünk is, tiz milliónyi 
embertömeget hozna mozgásba, mert Né­
metország és monarchiánk 4«2 millió, 
Franczia- és Oroszország több mint 5 mil­
lió katonával rendelkezik.

Képzeljünk már most el egy háborút 
10 millió ember között és borzalmas ké­
pet nyerünk az állapotról, mely világré­
szünket fenyegeti. Az összes leírások a 
népvándorlások és a tatárjárásról valósá­
gos idjllek a jövő háborújához képest. Egy 
régi közmondás mondhatja ugyan, hogy >haa 
békét akarod, akkor készülj a háborúra«, 
de a nagy hadverő Moltke is mondotta 
egy alkalommal, hogy elviselhetetlen kato­
nai teher fenyegeti a bókét, A katonai te­
her azonban már is elviselhetetlen és 
előbb-utóbb be fog következni a nemzetek 
heves reakeziója oly rendszer ellen, mely 
erőiket a teljes kimerülésig kizsákmá­
nyolja.

A fegyverkezési láztól eltekintve, az 
elmúlt évben főleg kettő tartotta örökös 
izgatottságban a kedélyeket: Oroszország 
elógületlensóge a bulgáriai eseményekkel 
és Francziaország folytonos revanche-visz- 
ketegsége. Orosz és franczia részről nem is 
titkolják, hogy Németország hatalmi állása 
ellentétben áll a franczia és orosz érde­
kekkel és az orosz és franczia sajtó leple­
zetlenül kijelenti, hogy Németország hatal­
mi körét meg kell törni. Miután Franczia- 
orazág lázás sietséggel igyekezett hadsere­
gét a német hadsereg niveauja felé fej­
leszteni és Oroszország is folytatta a tö­
rök bábom alatt megszakított hadsereg­
szervezetet, azonfelül pedig csapatokat 
vont össze a német és osztrák- magyar ha­
táron, Németország sem maradt tótlen, 
készülődésre intette monarchiánkat és a 
mi az elmúlt óv legnagyobb eredménye: 
Bismarck megalkotta auómet- 
osztrák-m agyar-olasz szövet­
séget.

Az igaz, hogy K. jó 5 óra járásnyira 
van Cs.-tól, de hát mit sem tesz az ! Neki 
indultunk, persze az „apostolok lovain“, mert 
úgy van az jól. Diákok voltunk mind a ketten, 
kik pár órai gyaloglástól vissza nem retten­
tünk, kivált ha jó mulatságra volt kilátás. — 
Keblünk tele vágygyal, szép reményekkel, 
zsebünk ... no az nem igen volt tele.

Azt nem is említem : hogyan felejtettük 
az utón, a három fenyőfánál a zsebkendőbe 
kötött ropogós czipót, mit reggelire vittünk 
magunkkal, s hogyan mentünk vissza érte 
vagy negyed óra járásnyira és — csudák 
csudája! — megtaláltuk ; — elég az hozzá, 
jó kedvvel megérkeztünk, épen templomi ha­
rangszóra, K.-ra.

Hogy Gyuri bácsiék szívesen fogadtak, 
mondanunk se kell.

Délután azt mondom én az én Bandi 
barátomnak:

— Te, gyere : menjünk ki a temetőbe 1
— Már mit csinálnánk a temetőben ? 

Nem azért jöttem én ide, hogy a halottakat 
látogassam meg.

— No, no 1 Hadd el csak! Nem is tu­
dod, hogy az a város legszebb sőtahelye.

— Már igy aztán megyek.
A temető előtt egy hídon kell átmenni, 

mely alatt jó mélyen húzódik el .a vasút. Mi­
kor oda értünk, épen akkor robogott el alat­
tunk a gyorsvonat. Hozzá dűltünk a karfához, 
s lenéztünk.

— Látod Bandi, innen ugrott le nem

Most tehát az európai békepárt erő­
sebb, mint Franczia- ós Oroszország együtt­
véve és talán most már bír is némi alap­
pal az az állítás, hogy Oroszország is vé­
delmi szempontból készül, habár el nem 
képzelhető, hogy Oroszország valamely ol­
dalról megtámadtatnék.

Tényleg Uroszország hozta létre a 
hatalmas hármas szövetséget ós most tör­
heti a fejét a probléma felett, hogy miért 
kell a hatalmas Oroszországnak békésnek 
lennie-

Ha az orosz kormány háborút tervez, 
annak oly czéllal kell bírnia, hogy az 
népszerű legyen egész Oroszországban és 
ily czél: a Balkán-félsziget Konstantiná- 
polylyal.

Habár Oroszország első sorban mo­
narchiánk ós Németország ellen készül is, 
ezek leveretésóvel is csak az utat akarja 
egyengetni Konstantinápoly felé. Persze, 
a játéknak egészen sikerülnie kell, mert 
ha a legkisebb szerencsétlenség éri a had­
járat alatt, uroszország rettentő belforra- 
dalom színhelyévé válnék. Ép ez oknál 
fogva Oroszország tartózkodni fog, mig csak 
képes lesz reá.

Monarchiánk ós Németországról ép­
eszű ember fel nem tételezheti, hogy tá­
madási szándékunk lenne. Talán helyre­
állítsuk a lengyel királyságot ? Hol gondol­
nak ilyesmire ? Ausztria-Magyarországnak 
most egyáltalában nincs oka ós szüksége a hó­
dításra ós egyelőre bizony megelégszik az­
zal, ha a szláv világnak Oroszország ál­
tal még el nem nyelt részeit függetlenít­
heti as orosz befolyástól.

A pillanatnyi helyzet nehézsége csak 
abban rejlik, hogy az orosz hatalmi kö­
rökben még ma is, a krimi hadjárat után 
is kísértenek Miklós czár eszméi. Póter- 
várott ós Moszkvában még mindig azt hi­
szik, hogy Konstautinápolyba lehet jutni 
Bécs ós Berlin akarata ellenére is, vagy 
ha kell, hát Bócsen keresztül.

— Belföldi hirek. Kossuth nem 
irt drámát. Kossuth Lajos a Magyar 
Salonnak általunk is ismertetett czikkére ki­
jelenti, hogy színmüvet sohasem irt, s csak 
tanuló korában fordított nyelv-gyakorlat gya­
nánt részleteket drámákból. Tehát tévedésnek 
kell fenforognia. B. SennyeiPál özvegye 
ajánlatot tett a magyar vörös-kereszt-egy- 
letnek, hogy háború esetén kész zemplén- 
megyei bottyáni kastélyában két sebesült Lisz­
tet és húsz közkatonát saját költségén ellátni 
ős gyógyittatni. — A főváros jul. 4-iki 
közgyűlésén 2 millió frt kövezési kölcsön fel 
vételét határozta el. — Tanáregyleti 
közgyűlés. A középiskolai tanár egye­
sület közgyűlése jul. 5-én vette kezdetét a

fővárosban. A kormány képviseletében Kla" 
marik J. osztály-tanácsos jelent meg Meg­
nyitó beszédet Berecz Antal elnök tartott. A 
tagok száma jelenleg 1,121. Dr. Vida Ká­
roly csurgói tanár „a középiskolai tanárok 
társadalmi állásáról“ szóló értekezésében igen 
figyelemreméltó dolgokat mondott el. A töb­
bek közt hangoztatta, hogy a tanárnak ma­
gán-oktatást semmi körülmények között nem 
kellene adni s szállásra csak " addig kellene 
fogadnia tanulókat, mig azt szerény hely­
zete megkivánja, ajándékokat elfogadnia pe­
dig éppen nem volna szabad. Demkó Kál­
mán lőcsei tanár a középiskolai tanárok 
létesítendő segély szövetkezetét [ismertette. — 
Matlekovics Sándor államtitkár Kas­
sára utazott, hogy a kereskedő ifjak kong­
resszusát, mint gf Széchenyi Pál miniszter 
képviselője, megnyissa Jókai Mórt a 
trónörökös Béesben hosszabb kihallgatáson 
fogadta ; irodalmi vállalatuk ügyében Jókai 
közelebb több vidéki várost meg fog láto­
gatni. — A honvédelmi miniszter 
jubileuma. Br. Fejérváry Géza altá­
bornagy és m. kir. honvédelmi miniszter a 
jövő hó 15 én ünnepli meg 40 éves katonai 
szolgálatának jubileumát. A tisztikar ez alka­
lomból disz-albumot fog átnyújtani neki. — 
A bolognai rector magnificusok név­
jegyzékéből kitűnik, hogy már a 15-ik szá­
zadban három magyarországi származású rec­
tor magnifieusa volt az akkor világhírű fő­
iskolának. Stefánia trónörökösné 
jul. 5-én Bőcsból Szent Antalra utazott nő­
vére, Coburg Lujza herczegné látogatására. 
A trónörökösné Selmecz-bányáig vasúton tette 
meg az utat, onnan fogaton utazott Szent- 
Antalra. Selmecz-bányán lelkes fogadtatásban 
részesítették a trónörökösnét s Ocsovszky 
polgármester intézett hozzá üdvözlő beszédet, 
egy kis leány pedig gyönyörű virág-bokrétát 
nyújtott nekik át. A hétnapos fegy­
ver-gyakorlat. A szorgos aratási idő 
miatt a mostanra kitűzött fegyver-gyakor­
latokban csakis a tanügygyel foglalkozók vesz­
nek részt, mig a többi behivottak fegyver- 
gyakorlatát szeptemberre halasztották el.

= A kormány programmja a szünidők 
alatt. A magyar kormány az országgyűlés szün­
ideje alatt a kővetkező ügyekkel akar foglal­
kozni : Az 1889. évi költségvetési elő­
irányzat elkészítésével, a melynél az egyes mi­
nisztériumok részére irányelvül tűzetett ki, 
hogy az 1888-iki budget keretét túllépni nem 
szabad ;a szeszadó-törvény életbe­
léptetésére vonatkozó intézkedések megállapí­
tásával, mi végből szaktanácskozmányt fog egy­
behívni ; a regálék megváltásával, 
a melyre vonatkozó törvényjavaslatnak elké­
szítésére már az összes anyag együtt van; a 
vaskapu szabályozással s más 
egyébb közmunkával; az erre vonatkozó tör­
vényjavaslatok ez év ószén minden bizonyára 
az országgyűlés elé kerülnek. __

= Külföldi hírek. A részeg e s k e- 
d ő s ellen. Ausztriában korlátozni akarják 
a korcsmák számát akképen, hogy a lakosság 
arányához képest legyen csak szabad a köz 
ségben korcsmát nyitni- S a korcsma-engedé­
lyeket bor, sör, vagy pálinka mérés szerint

icgiucu cgjr vaaiuuuux szivu szép leány, s mire 
leért, már nem fájt a szive.

— Ugyan ne traktálj ilyen szomorú his­
tóriákkal, mert mindjárt itt hagylak

— Hiszen csak azért mondtam, hogy 
ha talán szívfájdalmaid volnának....

— Eredj, ne bomolj I 
Beléptünk a halottak országába.
Szemünk először is egy öreg anyókán 

akadt meg, a ki egy alacsony sirdomb mellett 
morzsolta kezében olvasóját

— Látod : minek csaltál ide ? Mondtam, 
hogy most nincs kedvem szomorkodni.

— Hát hiszen nem szükség neked is 
imádkoznod, — csititom Bandit, kit az anyóka 
látása egy kissé meghatott.

Haladtunk tovább. De nem találtunk 
semmit, a mi minket érdekelt volna. Leültünk 
tehát egy cziprus bokor árnyában levó már­
vány padra, s vártunk.

— Add ide a tárezádat, gyújtsunk rá l 
Amint a czigarettámat sodorgatom, halk 

suttogást hallok. Kinézek a bokor mögül, s 
csak oldalba ütöm Bandit:

— Oda nézz, te !
Egy sir mellett két gyönyörű teremtés 

térdelt, imára kulcsolt kezekkel; mintha csak 
a sirt őrző két imádkozó angyal lett volna. 
Éppen csak a szárnyuk hiányzott.

Végezték imájukat, s vidáman csevegve 
haladtak tovább.

Gyerünk 1 sugá az én Bandi barátom. 
— Ahá 1 
Mentünk utánuk.

Ott lebegtek előttünk karonfogva pár 
lépésnyire. Egyszer a kisebbik hátratekint, — 
gyönyörű szóke fürtös angyal volt a szentem, 
a másik éjszin-haju, bogárszemü, s erre Bandi 
úgy megcsípte a karomat, hogy majd felkiál­
tottam.

— Látod : vissza nézett.
— Látom, látom, de azért hagyj békét 

a karomnak.
Rohanni akart utánuk.
— Hohó, lassabban ! Ne olyan tűzzel!
Az ut egy kanyarulatánál egy perezre 

eltűntek szemeink elől. Bandi most már ra­
gadott magával. A mint a fordulathoz értünk ;

— Ni, ni, ni 1 mit találtam ! — kiál­
lók föl.

Erre már Bandi is megállóit.
Egy gyönyörű piros rózsa feküdt az ut 

közepén.
— Te, add nekem !
— Dehogy adom, Bandi pajtás; mit gon­

dolsz 1 ? Ezt a rózsát az a szőke angyal ejtette 
le, még pedig...

— Szándékosan.
— ügy háti Azt akartam én is mon­

dani. Nem vetted észre, hogy az elébb m e
keblén virított? ,

— No te, nem adod nekem
— Nem én l
_ De ha szé?®j” kincséért sémi
— A. ^terjengtünk a rózsa felett, tűn­
őiig**«“ megfeledkeztünk. Biz azok

eltünteh elölünk.
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osztályozva évi magas engedélydijakhoz kötik. 
Azután ugyanezen elvek és osztályozás alapján 
zárórákat szabnak; a pálinka-mérések külö­
nösen már esti 9—10 órakor becsukandók ke­
mény birság, ismétlés esetén az üzlet eltiltá­
sának terhe alatt. A részegség fogsággal ős 
pénzbírsággal büntettetik. Ilyféle intézkedések 
nálunk is elkelnének ! — Moltke tábor­
nagy a Vilmos császár nevét viselő magyar 
osztrák közös hadseregbeli ezred törzstisztjei 
előtt a magyar osztrák-német szövetségről nyi­
latkozván, erős hangsulylyal emelte ki, hogy 
„e szővetségheg ragaszkodunk és mellette ki­
tartunk minden körülmény között." — Orosz- 
országból. A czári pár a finn szigetekre 
utazott. Állítják azt is, hogy a czár julius vé­
gén két havi tartózkodásra Kopenhágába fog 
utazni, — az érkezés napját azonban — a czár 
biztonsága érdekében (I) — titokban tartják. 
Egy czári ukáz alapján az egész katonai tör­
vényt, a tartalékosok behivására vonatkozó ha­
tárosatokkal együtt, a Kaukázusra is kiter­
jesztik. — Bismarck herczeg nem 
lesz jelen a német és orosz császárok találko­
zásán, hanem fiát, Herbert grófot küldi el 
maga helyett Szentpéterváron nagy pompával 
készülnek II. Vilmos császár fogadására, a mi 
természetes is, mert a czárnak csak hízeleg­
het az, hogy a német császár először őt láto­
gatja meg. — Bécsi hírek szerint Vilmos csá­
szár szeptember hóban a mi uralkodónkat 
keresi fel Bécsben. — AzangolokDél 
Afrikában. Anglia dél-afrikai birtokain, a 
Fokfőid közelében, a zulukkal megújultak a 
küzdelmek. A táviratok már több összeütközés 
fairét is hozták. Angol részről a zuluk végle­
ges meghódítását, s egész területük bekebele­
zését tervezik. — A szerb királyi 
párról azon szenzácziós hirt hozzák |a né­
met lapok, hogy a királyi pár válása már 
tényleg megtörtént. A synodus e hó 2-án jó­
váhagyta volna az elválást. Protics tábornok 
Wiesbsdenba megy, hogy a királynét a synodus 
határozatáról értesítse, s a trónörököst Szer- i 
hiába vigye. Mindezen hírek — természetesen 
még megerősítésre szorulnak, — Gróf 
W a 1 d e r s e e budapesti fogadtatásáról — 
ki mint a német császár külön követe kereste 
fel uralkodónkat Budapesten — azt írja a Köln. 
Ztg., hogy alig fogadtak még udvarunknál 
nagy követet valaha fényesebben és melegeb­
ben, mint a német császár kővetőt. — Bul­
gáriából azt Írják, hogy Stambulov és a 
fejedelem között áthidalhatatlan félreértés me­
rült fel. Nem értik meg egymást lépten-nyo­
mon. Mondják, hogy ezt az éket kettüjük kö­
zött az ellenzék ütötte. — Olasz minisz­
terek kitüntetése. Ferencz József 
király Crispi olasz miniszterelnöknek, továbbá 
Maglioni pénz és Grimaldi kereskedelmi mi­
nisztereknek a Lipót-rend nagy keresztjét 
adományozta. — A keleti kérdés. Ber­
lini hírek szerint monarchiánk és Bismarck 
herczeg közt a bolgár kérdésre nézve formális

— Ezen 3 nap tartott vizsgálat paedagogus 
embernek elegendő volt arra, hogy az évi je­
lentésben, mely már ekkor közkézen forgott, 
részletesen feltüntetett tananyag oly módon 
taníttatott, hogy annak a növendék a gyakor­
lati életben hasznát vegye, de egyszersmind 
vallásos hitét, erkölcsi érzelmét erősítse; — 
elegendő volt arra, hogy betekinthessünk az 
annyi fáradtságot igénylő különbféle fogalma­
zási füzetekbe, megismerhessük a módszert és 
tantermeti — A tapasztalt rend, a növendékek 
figyelme, értelmes feleleteik igazolták előt­
tünk, hogy a rend szigorú fenntartása, a fejtve 
kérdezgető tanítási alak, minő eredményre ve­
zet. — A szép iránti érzés fejlesztésére kellő 
gond fordittatott, nemcsak a kézi munkák tisz­
tasága, továbbá az irás és a rajz, hanem a 
tantermek és az intézet egész helyisége erről 
tesznek bizonyságot.

Sokak előtt feltűnhetett, hogy a vegy 
tanhoz nemcsak a legközönségesebb vegyek, 
de az ásványok is kéznél voltak A földről s 
a többi égitestekről, a földgömb és plane­
tárium forgatása mellett feleltek. A növénytan 
bemutatásához természetes növények használ­
tattak. Megragadta a figyelmet a lélektan, 
melyet tudtunkkal hasonló fokú tanintézetek­
ben nem tanítanak A növendékek feleleteiből 
őrömmel tapasztaltuk, hogy ezen elvont tan­
tárgy serdülő leányoknak is szép sikerrel ta­
nítható, s minthogy ez minden más tantárgy 
felett nevelő hatású, tanítását nem ajánlhat juk 
eléggé. A kedélyt különösebben képző ének 
lés és költészet szép sikerrel lett felmutatva

A VIII. osztály a hazai történetet össze­
függőig tanulta, ebbe van beleolvasztva igen 
helyesen az alkotmánytan is, s miután ez az 
osztály 3 éven át az egyetemes történelmet 
tanulta, hazánk történetnek — megismerése 
nemcsak érdekes tanulmányt képezett, hanem 
a honleányi érzelem kifejlesztésére is a leg­
jótékonyabban hatott.

A német nyelvben oktatásra elegendő 
idő és gond fordittatott, mert mig az alsó 4 
osztály szemlélhető tárgyakról beszélgetett, is­
meretkörét túl nem haladó rövid olvasmányé 
kát értelmezett az V. s VI. osztály nyelvtani 
szabályok elsajátítása végett alkalmas monda­
tokat fordított németről magyarra s viszont, 
már a VII. osztályban hosszabb német olvas­
mányokat értelmeztek, költeményeket emlóz- 
tek, a VIII. osztályban pedig német levelek, 
közönségesebb ügyiratok fogalmazását gya­
korolták. Ezekből látható, hogy e nevelőintézet 
kerüli a tudósság színezetét, de igyekszik meg 
adni a közhasznú ismeretekből mindazt, a mit 
a mai kor müveit nőitől méltán követelünk. —
S hogy ezen ismeret állandó marad, biztosítja 
a tanitásmód, mely az érzéki és értelmi szem­
léletre van alapítva, másként, miután lélektan­
ból, vegytanból, az égitestek ismertetéséből, 
mennyiségtanból, kézikönyvek nincsenek, ha­
sonló eredményt elérni nem lehet.

Ezen a vizsgálaton határozott fogalmat

gáló tanári működésnek elérni sikerült, 
feleletekben az a nyugodtság, mely az önbi­
zalmat fényesen mutatja, az a határozottság, 
mely egyedül az alapos készültségből származ­
hatott, az a szabatosság, mely meglepőleg 
nyilatkozott: mind oly jelenségek, melyek 
képzésben az öntudatosságról, mindenre ki­
terjedő figyelemről, lankadatlan buzgalomról, 
odaadó lelkes vezetésről tesznek kétségtelen 
tanúbizonyságot.

Mindezt ismertetésünk azon részéből, 
mely az egyes részleteket tartalmazza, az is 
igazolva láthatja, ki a vizsgálaton részt nem 
vehetett.

Dicséret illeti a fentartó ref. egyház 
hatóságát, hogy ezt az intézetet a közönség 
nagy hasznára megteremtette, szeretettel ápolja. 
— Adja Isten, hogy fennálljon és virágozzék 
ez a szép intézet sőt, a kor által időnként 
támasztott igényekhez képest fejlődjék s iz­
mosodjék.

Tanügybarát

Egy Debre-

megegyezés létesült, melyet Vilmos császár alkothattunk a nőnevelés helyes irányáról. —
morrdv.i „i*. u...........* - I Főirányul tűnt ki, mint az általános felfogás

követelménye, a lélek tehetségeinek összhang­
zó, folytonos fejlesztése; a tárgyak kiválasz­
tását pedig az a czél határozta meg, hogy a 
kis lányokból értelmesen gondolkozó, hazáért 
lelkesülő nők és majdan olyan anyák fejlőd­
hessenek, kik egykor teljes összhangban nö­
vekedett értelmi és kedélyvilágokkal a családi 
boldogságot megteremteni s ápolni; az anyai 
kötelmeket okszerű áldásossággal teljesíteni 
képesek legyenek. — S meglepő az eredmény, 
melyet az ez irányban teljes odaadással szol­

magával visz Pétervárra, s reméli, hogy azt a 
czárral el fogja fogadtatni. Londoni hírek sze­
rint Vilmos császár a czárral való pétervári 
találkozása alkalmával a lengyel határon mind­
két részről összpontosított csapatok visszavo- 
nását fogja javasolni

Jeles leány-iskola.
Debreczen, 1888. julius 7.

A ref. egyház leánynevelő intézetében az 
évi zárvizsgák f. é. junius 28—30-ig tartattak | 
meg a felügyelő bizottság vezetése mellett.

Összejártuk a temető minden zegét- 
zugát, mindenfelé néztünk, néztünk, de hiába 
néztünk !

Bandi vigasztalhatatlan volt.
Ha ha ha! Biz azokat szépségesen 

elvesztettük!
S te még nevetni tudsz ? — duzzogott 

Bandi komám.
Hja! „mély sírok halmain mosolyogva 

állunk“ — mondja egy helyt Kisfaludy, tu­
dod-e ?

— Hiszen te könnyen beszélsz!
— Ugyan miért?
— Mondjak valamit? Erzsiké ...
— No pajtás, többet egy szót se 1
Látod. Neked nincs is jogod ahcz a ró­

zsához.
— S neked van?
— Igen is van, mert én ... .
— Ejnye te! Talán szerelmes lettél abba 

a kis szőkébe?
Nem szólt semmit, csak elfordult, s egy 

sírkő feliratát kezdd olvasni.
— Ez nem is rossz. No, ne mondd, hogy 

nem vagyok nagylelkű, s hogy megvigaszta­
lódjál; neked adom e rózsát. Nekem uevis 
van már.

Boldoggá tettem a fiút. Majdnem össze­
csókolt érte őrömében.
őketl"" CSak ™ár el De Vesztettük volna

Ballagtunk kifelé a temetőből, 
mat - Eg?Síer 0861 Bandi me§>ragadja a karó*

—- Oda nézzl
Épen akkor fordultak ki a temető kapun 

a mi tündéreink.
— Utána I
Azonban mire odaértünk, már négyen 

mentek haza felé, barátnőjük csatlakozván 
hozzájuk.
.. — Már most mit tegyünk, kövessük
őket? — kérdém.

Várjunk kicsit, aztán menjünk utánuk, 8 
megnézzük: hová mennek be ?

tünk.

— Mit akarsz azzal?
— Meg akarom tudni: ki Ő ?
— Hogyan?
— Várj csak 1 tudom én azt már.
Megint csak a hid karfájához dül-

szervezett tolvajbanda 
czenben.

A helybeli kir. törvényszék előtt messze- 
elágazó büupert tárgyaltak pénteken. 15—20 
éves suhanczokból álló formáliter szervezett 
tolvajbanda folytatta hosszú ideig garázdálko­
dásait, különösen a helybeli kereskedők kira­
katait szemelvén ki zsákmányul. A tényállás 
ez ügyben a következő :

1. Kovács Imre hatvan-vendég-utezai 
3335. háznál lakó szatócs 1887. évi deczem- 
ber 22-én estve vacsoránál ülvén, a boltja 
melletti kis szobában az üvegajtón keresztül 
észre vette, hogy a bolt ajtót kinyitották, 
daczára annak, hogy a boltban senki sem 
vala látható. — Koszát gyanítván, kilépett a 
boltba, a hol egy fejet látott meghúzódva — 
a kit családtagjai felügyeletére bízott, maga 
pedig a bolt előtt kirakott tárgyak felett szem­
lét tartván, rögtön észrevette, hogy 6 ostor­
nyél, 2 meszelő, 2 láda szekérkenőcs a bolt­
ban pedig egy üveg pálinka hiányzik, ugyan­
akkor észrevette, hogy 2 fiú egy zsákban mint 
egy 7a véka paszulyt czipel, a melyet azon­
nal eldobtak a mint Kovácsot észrevették s 
megakartak ugrani, de panaszosnak sikerült 
őket dulakodás után elfogni. E három suhancz 
nem más volt mint Varga János (ki magát ez 
alkalommal Nagy Jánosnak nevezte,) Mike 
Sándor és Mózer Ferencz. Mind hárman is­
meretes rovott előéletű csavargók. Varga Já­
nos beismerte, hogy a fenti lopást együtt ők 
követték el és pedig oly módon, hogy előbb 
a szekérkenőcsöt és ostor nyeleket lopták el, 
s azt eladták Schönpflug Károly szatócsnak, 
azután pedig vérszemet kapva, vissza mentek 
s pálinka ivás ürügye alatt bementek a boltba 
a hol ő egy zsák paszulyt kapott fel, Mike 
pedig egy üveg pálinkát, mialatt Mózer kint 
várakozott Mike és Mózer tagadták ezen lo- 
pásbani részvétüket s azt állíták, hogy pálinka 
ivás végett mentek be a boltba azonban a 
fentiek szerint bűnösségük beigazoltatott.

Schőnpflug Károly ugyancsak tagadta 
még azt is, hogy a fent nevezett tárgyakat 
megvette volna, azonban miután a vizsgálat 
további adatai szerint vádlottaktól ugyan ő 
és neje lopott tárgyakat más alkalommal is 
vettek tolvajoktól, bűnössége itt is begyö- 
zetctt.

II. Steiner József panaszával beigazolt 
tényállásként tűnt ki, miszerint f. 1888. évi 
január 25 vagy 26. napján boltja ajtajából 
egy ottan kifüggesztve levő 12 frt értékű

Egyszer, ha meg nem ragadom, hát le­
bukik a mélybe az én Bandi barátom, ijed­
tében-e, vagy őrömében? Alig tudta kimon­
dani, hogy:

— Nézd csak: integet felém!
Odatekintek, hát csakugyan „fehér kendő 

libeg-lobog kezében.“
Magam is megilletődtem.
— Te, talán nem feléd, hanem f e- 

1 é n k integet; ki tudja: melyikünknek 
szól az?

De Bandi nem engedte a jussát, s ro­
hantunk utánuk.

Már majdnem utólértük őket mikor egy 
ház előtt megállanak, búcsúznak, s kettőjük 
mögött csak becsapódik az ajtó.

Le voltunk forrázva.
Azért csak elmentünk odáig; Bandi föl­

tekint a házra, s olvassa; „Rózsa-utcza 25 
sz.u Fogja a notest, belejegyzi.

— Minek az, te?
— Várj csak, majd megtudod.
— Hallgat mi ez?

. t1 Fejünk lelett, az emeletről zongoraszó 
hallatszik ; „Szeretlek én egyetlen egy virá­
gom.“
ixi tudtam Bandit elhúzni az ablak

alól.
— Nem bánom, hát menjünk 1
— Nem arra, tel
— De igen, vissza a temetőbe!
"-Nem tudom: minek?

Ne kérdezd csak gyere velem.
-te,kezdesz el czitálni?

““ m4st 18 kezd.ek, csak siessünk. 
Inaoidhh moLi «v8 * adJ egy czigarettát, 
Bégre k íűsW^ünk e8yet erre a nagy ijed*

Hisz Bálad a tárcsám 1

— Nálam? .. . nincsen.
Biz azt ott felejtettük a pádon. No lega­

lább azt is megkeressük.
De nem találtuk ám megl Milyen kár 

pedig ; tele volt dohánynyal, s egy egész csomó 
„Le Houblon“ volt benne. Oda se neki! Ta­
lált Bandi mást. Furfangos ésszel kieszelte, 
hogy a sírról, a hol tündéreink (már csak igy 
nevezem őket) imádkoztak, bizonyosan meg­
tudjuk a nevüket. S csakugyan ott volt a 
sirkövön:

„Itt nyugszik N. N.-né stb.
A hü nőt s felejthetetlen anyát 

a sirig gyászolják 
Szerettei.“

— Édes anyjukért imádkoztak.
— Tehát árva szegény ! — sóhajtott fel 

Bandi, s elkezdte halkan dúdolni : „Temetőben 
láttalak meg legelőbb.“

— Ugyan ne dúdolj ilyen szomorú nótát, 
fújd inkább azt, hogy : „Ez a kis lány nem 
lesz mindég árva.“

Bizony jó este lett, mire Gyuri bácsiék- 
hoz visszamentünk. — Már vártak ránk a jó 
vacsorával.

Egyszer csak az én Bandi barátom el 
kezd példálódzani.

Mondja csak, Gyuri bácsi, ki lakik a 
Rózsa utczában, abban a szép emeletes házban 7 
Tudja: ott a sőrházzal szemben.

— A melyiknek az a nagy zöld ka­
puja van ?

— Az, az!
*— Hát . . . Kostyák András, csizmadia 

mester.
(Ne neked! — gondolám magamban)
— De nem ! az emeleten; — vélekedők 

Bandi.
-- Ahá I tudom már ; N. N., városi hi­

vatalnok.
(Bandi jól megnyomta a lábamat: ugye I) 

öcsém"? 6Z^n m^r*: kdrdezi ’ ®andi 

— Biz én csak azért, mert igen szép

báránybőr bélésű férfi bundát ismeretlen tet­
tesek el optak vizsgálat folyamán kiderittetett 
hogy e lopást Varga János, Bereczki István 
és Mózer ferencz előzetes megbeszélés

iur, ÄÄ "SS* 12?Yft
pedig Varga János és Bereczki együtt elittik 
Vádlottak beismerésben voltak. Varga István 
adta elő, Mózer először 8 írtért kínálta a 
öltőt s ő 4 Írtra alkudta le. Mózer ezzel p * 
tette tévedésbe, hogy azt állította, miszerint« 
kérdéses ruhadarabot, azért volt kénytelen / 
adni, mert most jön a kórházból, s Ur,r„! 
adta elő a dolgot Mózer is — azonban ° 
nösségök kétségtelen volt, mert láthatta -xl" 
hogy a ruha egész uj - mert feltűnhetett » 
felette olcsó ár, s így alapos oka volt azon 
meggyőződésre jönni, hogy a felöltő lopásból 
származik.

III 1888 február 5-én vasárnap délben 
Luka Ármin boltja elől egy czégérkéut ki­
akasztott 12 frt értékű női bunda tolvajolta- 
tott el. Varga János, Mózer Ferencz és Csuka 
Sádor beismerték, hogy e lopást együtt követ­
ték el oly módon, hogy a bundát Mózer 
Ferencz akasztotta le, a melyet azután Varga, 
Szendrei István szatócshoz 6s a vele hitetle­
nül élő Méhész Juliánnához vitt, s ezek azt 
előbb 4 írtért, majd 2 frt ráfizetéssel meg­
vették, — utóbbiak azzal védekezvén, hogy ők 
csak zálogba vették a bundát

IV. 1888 február 8-án Varga János, Mó­
zer Ferencz, Csonka Sándor előzetes összebe­
szélés után az esteli órákban Hován Ödön 
czipész kirakatát d. u. 6 órakor kinyitották 
oly módon, hogy miután előbb Mózer tett 
eredménytelenül kísérletet, Csonka a felső 
Varga pedig az alsó závárt kinyitották és az 
igy kinyitott kirakatból 13 fél czipőt s egy 
férfi csizmát loptak ki, a mi által Hovánnak 
számítása szerint 103 frt kárt okoztak. — Mó­
zer a czipőkkel egyenesen Szőllősinéhez sza­
ladt, s azokat ennek beleegyezésével schifon- 
jában zárták el; másnap pedig Varga a czi- 
pőket összepárosítván. — Szóllősiné 1 párt 
mint tudva lopottat megvett 2 írtért, 1 párt 
megvett Szendrei 1 frt 50 krért, 3 párt es 
pedig ebből 2 párt 3 frt 20 krért Schönpflug 
káro y és neje 1 párt 2 frt 40 krért. A csiz- 
mát Varga János a testvérénél Varga István­
nál szolgáló czipész segéd, Kóródi Lajosnak 
eladta 5 frt 50 krért. 3 fél czipőt mint eláru- 
sitásra alkalmatlanokat a tolvajok Szekeres 
Istvánnak ajándékoztak.

\ ádlottak a tényállásnak megfelelőleg 
beismerésben voltak s hogy az orgazdák a 
vett tárgyak lopott voltát tudták, mert mint a 
vizsgálatból kitetszett, Szőllősiné, Szendrei es 
Méhész Juliánná — Schönj^ug Károly és neje 
a tettesekkel szemben rendszeresen űzték az 
orgazdaságot, s általában nagyon jól tudták, 
hogy a közvetlen tettesek, mint a társadalmi 
rendre veszedelmes existentiák efféle tárgyak­
kal jogos utón nem kereskedhettek.

V. 1888 február 9-en az esteli órákban 
Varga János, Csonka Sándor és Mózer Ferncz 
újra prédára indultak, Mózer a Stern Izidor 
boltja előtt kiakasztott — 30 írtra értékelt 
bundát leemelte s azzal rendes orgazdájukhoz, 
Szőllősi Józsefnéhez menekültek, a ki a bun­
dát 11 írtért tőlük megvette — 10 irtot ap- 
ródonként kifizetvén, a 11-ik forintot pedig 
Varga János, sógora Boros György által ve­
tette be.

VI. Ugyancsak az elóbbbi napon, a Fisch 
testvérek boltja elől Varga, Mózer és Csonka

zongoraszót hallottunk az emeletről. Nagyon 
jól játszik az az N. ur.

— De nem az játszik ám 1 
— Talán a felesége ?
— Az már meghalt, szegény 1 
(Ni ni, csakugyan 1)

Hanem van ám annak az N. urnák 
két szép lánya 1 

— Igen ?
— Biz úgy ám 1 egyik éppen menyasz- 

szony is.
na -K^and* csak > egöszen kiesett a
képiből. Már láttam, hogy nekem kell kise­
gítenem.

Hát aztán melyik megy férjhez, a 
szőke vagy a barna ? (Hap ! majd elárultam 
magamat.)

Már nem tudom : szőke-e, vagy barna, 
de ha jól emlékszem — Margit a neve. 
cgy-e anyjuk ?

Persze hogy az 1 Hiszen a kisebbik, a 
Vilma még nem oda való.

- Haj!
Ezt Bandi sóhajtotta. Szinte láttam, hogy 

egy mázsás kő esett le a szivéről.

E kis kaland óta több esztendő múlt el;
Az iskolából kikerülve elszéledtüok, k 

erre, ki arra, Bandi felől is csak leveleibó1
tudtam valamit.

Egyszer K. ról kapok tőle levelet, mely­
ben apostrophál, hogy hát emlékszem-e még a 
temetői kalandunkra ? (Biz én azt már rég 
rég elfelejtettem !) — „Barátom, az a rózsa 
meghozta boldogságomat. Ma volt eljegyzésünk 
Vilmával. Most már rajtad a sor. Ne hagyd 
sokáig epekedni a kis Erzsikét. Aztán eljöjj 
ám a mennyegzőnkre I stb.“

„Addig boldogulunk, a mig bolondu­
lunk !“ — mondja Vajda János és igazán 
mondja.

Trenciény Károly.
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igálat folyamán kiderittetett 

lrga „János, Bereezki István 
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-v a felöltő lopásból
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egy czégerként ki- 

.ékü női bunda tolvajolta- 
I. Mózer Ferencz és Csuka 

-> e lopást együtt követ- 
hogy a bunuát Mózer 

ti le, a melyet azután V arga, 
szatócshoz es a vele hitetle- 
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órákban Hován Ödön 
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üiután előbb Mózer tett 

usérietet, Csonka a felső 
o zavart kinyitották és az 
tból 13 fél czipót s egy 
k ki, a mi által Hovánnak 
3 írt kárt okoztak. — Mó- 

ycnesen Szöllősinéhez sza- 
k beleegyezésével schifon- 
másnap jiedig Varga a czi- 

vau. — Szóllósiné 1 párt 
megvett 2 írtért, 1 párt 

í írt öu krért, 3 párt es 
párt 3 írt 20 krért Schönpflug 

1 párt 2 írt 40 krért. A csiz- 
a testvérénél Varga István- 

segéd, Kóródi Lajosnak 
reit. 3 fel czipőt mint eláru- 
nokat a tolvajok Szekeres 

dekoztak.
a tényállásnak megfelelőleg 
-ák s hogy az orgazdák a 
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"ajda János és igazán

Trencsény Károly.

egy 1 frt 50 kr értékű esernyőt és 70 kr ér­
tékű sipkát leemeltek s ezt is Szőlősinéhez vi- 
vén, ennél az esernyőt Szekeres Jánosné 
liter tejért, a sapkát Szekeres János 20 
krajczárért megvásárolták, mint tudva lo­
pottat.

VII. Iklódi András olajütőbeli (Kis-Kassa) 
szatócs üzletéből f. évi márczius hó 10-én, 
midőn a boltban senki sem volt, Nagy Sándor’ 
Kovács János és a lopásért már több ízben 
büntetett Mike Sándor egy 5 írtra értékelt 
süveg czukrot kiloptak, s útközben Mike el­
kapván Nagy Sándortól a czukrot, a szemét- 
gödörbe vágta, onnan azonban azt Kovács 
János kivette s az iszalag közzé rejtette, — 
számítván, hogy azt majd kiveszik onnan és 
eladják, azonban csalódtak, mert a czukrot — 
bár hasznavehetetlen állapotban — megtalál 
ták. Vádlottak e tettüket beismerték.

VIII. Folyó évi márczius 9-én Varga Já 
nos, ki nem puhatolható társaival Vámos Ká­
roly üzlete előtt kifüggesztve levő 4 frt 50 kr 
értékű 5 drb kendőt akasztott le, a melyekkel 
azonban űzőbe vétetvén, elfogattak. — Vádlott 
beismerésben volt, panaszos az egész tél folya­
mán elkövetett hasonnemü lopásokból eredő 
kárát ugyan harmincz forintra tette, de hogy 
ezen lopásokat ki követte el, kideríteni nem 
lehetett.

Ezen ügyben a törvényszék következőleg 
alakult Elnök: Lánszky. Bírák : Újhelyi T. ős 
Konrád. — Jegyző: Budaházy Zoltán. — 
Vádló: kir. a 1 ü g y é s z: Szalay J. ■ 
Védőügyvédekként Molnár Imre Szendrei Ist­
ván és Méhész Julianna képviseletében, dr. 
Szorger József, Szölősi Józsefne képviseletében, 
dr. Pápay Imre, Schönpflug Károly képviseleté 
ben (mindhárom vádlott orgazdasággal vádolva.)

A törvényszék ezügyben miután a tette - 
sek nagyrészt beismerésben voltak esti 6 óra­
kor a következő ítéletet hirdette ki: Varga 
János kapót 3 évet; Csonka Sándor 2 évet, 
Mozer Ferencz 4 évet, Mike Sándor 2 évet, 
Bereezki, István 4 hónapot, Nagy Sándor hat 
hónapot, mint közvetlen tettesek. Szölősi Jó- 
zsefné mint orgazda 2 évet, Szendrei István 
(szatócs) az orgazdaság vádja alól felmentetett, 
de cselekménye tulajdon elleni kihágásnak 
tekintetvén, 1 havi elzására és 25 frt pénz­
bírságra, neje Méhész Juliánná pedig 8 napi 
fogságra és 10 forint pénzbírságra ítél­
tetett.

Ugyancsak orgazdasággal vádolt Schön- 
pflug Károly előbbihez hasonlóan csakis a tu­
lajdon elleni kihágásban találtatván bűnösnek, 
14 napi elzárásra 35 frt birságra, neje pedig 
10 frt birságra Ítéltetett. A többi vádlottak 
szintén kaptak kisebb-nagyobb büntetést, el­
lenben felmentettek Varga István és Kórodi J.

Vádlottak Mózer, Mike és Bereezki ki­
vételével felebbeztek, valamint a vádlottak 
terhére a kir. ügyész is.

HELYI HÍREK.
* Törvényszéki hírek. A debr. kir. bttn- 

fenyitő törvényszéknél legközelebb a következő 
végtárgyalások vannak kitűzve : Jul. 11-én: 
Glaser Jakab ellen, rágalmazás miatt. Győry 
János ellen, vétkes bukás miatt. Jul. 12-én : 
Berghard Lajos és neje ellen, hatóság elleni 
erőszak büntette miatt. Jul. 13 án : Varga Já­
nos és társai ellen, lopás miatt. Jul 14-én : 
Enyedi Mária és Gere Ágnes ellen, lopás és 
orgazdaság büntette miatt.

* A vármegyéről. Hajduvármegye köz- 
igazgatási bizottsága hétfőn, f. hó 9 én tartja 
rendes havi ülését. Ez alkalommal fog eldőlni 
a H. Szoboszlón felállítandó második gyógy­
szertár ügye, melyre 21 kérvény érkezett be.

* Katonai felülvizsgálat tartatott csü­
törtökön városunkban. Mintegy 285 vidéki 
hadköteles állíttatott elő, ezek közül 95 Boroz­
tatott be. Debreczenből 1 állitatott előj ez is 
alkalmatlan volt.

* A kereskedő Ifjak kassai kongresszu­
sára Debreczenből tegnap este 10 óra 59 
perczkor, külön vonattal elutaztak : Tóth Kál­
mán, Szűcs Géza, Parthy Ferencz, Faller Gyula, 
Oberländer Gusztáv, Bicsy Károly, Kohn Li- 
pót, Stern József, Lusztig Károly. Velők utaz­
tak továbbá Dr. Kardos Samu ügyvéd és Kör­
ner Béla h.-szoboszlói kereskedő. A kiráudu 
lók ma reggel 8 óra 28 perczkor érkeztek 
Kassára. Kolozsvárról tegnap reggel mintegy 
hatan érkeztek Debreczenbe, kik a tegnapi 
napot itt töltvén, megnézték városunk neveze­
tességeit, d. u. kimentek a nagyerdőre s este 
7 órakor elutaztak Kassára.

* Társas (Vacsorával egybekötött ver­
seny kuglizást rendez holnap az iparos ifjúság 
önképzó egylete saját helyiségében. A verseny 
kuglizás a délután folyamában tartatik meg, 
a társas vacsora pedig este 8 órakor veszi 
kezdetét. A társas vacsorára már eddig tör­
tént előjegyzésekből az estély fényes sike­
rére lehet következtetni, minthogy eddig is 
mintegy 100 egyén váltotta ki a 70 kros 
vacsora jegyet. Ezenkívül mindazon urhöl- 
gyek, kik az egylet által rendezett nép­
ünnepélyen közreműködtek, külön is meghiva 
lettek az estélyre. Az egyletnek ezen házi 
mulatsága alkalmával az egyleti dalkör fog 
működni. Gondoskodva van arról, hogy ked­
vezőtlen idő esetén a társas vacsora az egylet 
által bérelt épület nagy tágas termében tar­
tassák meg.

* Az ügyvédi kamarából. Nábráczky 
Gyula püspök-iadányi ügyvéd, a debreczeni 
ügyvédi kamara lajstromából elköltözés folytán 
kitöröltetett.

. * A Nagy-Váradon felállítandó kereske­
delmi iskola ügyében holnap újabb gyűlés 
tartatik Nagyváradon. Ez okból Propper N. 
János ur, a debr. keresk. akadémia volt igaz­
gatója, kire a nagyváradi kereskedelmi iskolát

ma esti vonattal Nagyrá akarják bízni, a 
Váradra utazik.

* A czegléd-utczai uj templomban hol­
nap d. e. nt. C s i k y Lajos theologiai 
tanár s főiskolai lelkész tart predikácziót 
Igen czélszerü lenne, ha a nt- lelkészt kar 
minden szombaton közölné velünk, hogy 
templomokban kik fognak prédikálni, hogy 
templomba járó közönség tájékozhassa magát.

* A közép Iskolai tanár-egyesület tegnapi 
folytatólagos közgyűlésén, Géresi Kálmán, a 
debr. főiskola tanára, beválasztatot t a vidéki 
választmányba.

* Halálozás. Komlóssy Antal, Bihar- 
megye gyámtörvőnyszékének elnöke, Bihar 
megye törvényhatósági bizottságának tagja 
szerdán este 8 órakor meghalt. — Szomorú 
tragédiája a sorsnak, hogy egyetlen fiát, az 
1887. évi julius 10-én párbajban megölt Kom­
lóssy Györgyöt majdnem egy év után, le 
ányát, Dús Lászlónét Komlóssy Piroskát 
majdnem háromnegyed év után és nővérét 
Zilahy Lajosné Komlóssy Karolinát egy ne­
gyed év után követi a sírba. A megboldogult 
71 éves volt. Magas évei számának daczára 
hatalmas testi erőben. Azok közé tartozott, 
kik életpályájokat a zöld asztal mellett kezd­
ték meg és csak a koporsó szemfödele vá­
lasztja el őket tőle. A negyvenes években, 
század első felének végén, mint Biharvármegye 
aljegyzője kezdte meg életpályáját, Beöthy 
Ödön bizalmas emberei közé tartozott, te 
vékeny részt vett a szabadelvű áramlat ama 
küzdelmeiben, amit Biharvármegye abban az 
időben Beöthy Ödön vezérlete alatt vívott 
1848-ban a Nagyváradon felállított vész­
törvényszék tagja volt, amikor mindig az 
igazság mellett küzdött, aminek következté­
ben egy alkalommal ezen állásáról le is kö­
szönt. A 48—49-iki küzdelmek lezajlása után 
szintén a közszolgálatban élt mint főszolga­
bíró, és hegy helyét miképen töltötte be, 
megmutatja ama ragaszkodás, amivel iránta 
a kormányzottak viseltettek. A provizórium 
megszűnte után újból Biharmegye szolgálatába 
állott, és mint másod alispánt találta ót az uj 
szervezés 1867-ben. Ezóta folytonosan Bihar­
megye árvaügyeit vezette halála napjáig.

* Alaptalan hir. Illetékes helyről érte 
sitenek bennünket a felöl, hogy a P. J. kis 
kereskedő eltűnéséről szóló hir teljesen 
alaptalan. E hirt, melynek megczáfolá- 
sán örvendünk, névtelen levelező lapo n tudat­
ták velünk, valamint a rendőrség is úgy volt 
informálva, hogy az eltűnés igaz.

< * A dohányzás. A dohányzásról tartott 
érdekes előadást Nothnagel, az ismeretes bé­
csi klinikai tanár, melyben kimutatta, hogy 
mérsékelt dohányzás egyáltalán nem káros az 
ép szervezetre. Arra a kérdésre,hogy mikor kezd­
jük a dohányzást ? azt válaszolja a tudós ta 
nár : a mikor magunk meg tudjuk keresni a 
szivar árát. Persze a korai dohányélvezés hát­
rányosan hat az idegrendszerre és a szervezet 
fejlődésére. De a kifejlett egyénre többnyire 
ótékony a dohányzás befolyása. Kelle­

mesen izgatja az idegeket s derült hangulatba 
ringatja az embert. Határozottan állíthatjuk, 
hogy a dohányzás veszélyeiről való nézetek 
ulzottak s a dohány még annyira sem 

káros, mint a kávé, tea vagy a szeszes italok. 
A túlságos dohányzásnak azonban meg vannak 
hátrányai. A szenvedélyes dohányzók majdnem 
kivétel nélkül torokhurutban szenvednek, mely 
könnyen átterjedhet a gégére is s megzavarja 
az emésztést. V alóban a dohány tulsa-os él­
vezete megrontja az étvágyat, de zavarólag 
hat a szív működésére is. Szívdobogás, az 
érverés szabálytalanságai és a szívműködés 
gyöngülése gyakran észlelhetők az erős dohá­
nyosoknál. — Látásuk is szenved a volt rá 
eset, hogy teljes vakság állt be, mely azonban 
eltűnt, mikor az illető abbanhagyta a dohány­
zást. Aránylag legkevésbé ártalmas a pipázás, 
de azzal a hátránynyal jár, hogy kozmás anya­
gokat kell elnyelni. S ha tekintetbe vesszük, 
bogy a pipázás fejleszti ki a dohányzás szen­
vedélyét, elmondhatjuk hogy a mit a pipás a 
vámon nyer elveszti a réven. A czigarettak élve­
zetének az a baja, hogy a füstből sósat lenyel az 
ember. Azért a czigarettet szívóknál szokott 
^ggyakrabban föllépni a torokhurut és az 
emésztési rendetlenség. A szivarok között ha­
tározottan a havannák a legártalmasabbak, 
nemcsak nagyobb nikotin tartamuknál fogva, 
hanem azért is, mert sok bennük a koztnáso- 
dó anyag. Nothnagel gyógykezelt egy ameri­
kait, ki napjában 14—15 nehéz havannát szó 
kott volt szívni, de ennek következtében sú­
lyos szivbántalmak álltak be nála s mivel az 
orvos parancsára sem tudta abbanhagyni a 
szivarzást, életével fizette meg szenvedélyét. 
Mint mindenben, a dohányzásban is a m é r- 
tóktartás a főfeltételc a valódi élve­
zetnek.

* Csillagok járása. Julius hónap csil­
lagászati nevezetességekben nem igen bővel­
kedik. Julius 9 én részleges napfogyatkozás 
lesz, de ez nálunk nem látható. A látványt 
csupán az indiai óceán déli partján lakok 
élvezhetik. A nap hossza julius 1-én 15 óra 
53 perez volt s a hónap végéig 52 perczczel 
fogy. A hold fényváltozásai a következők : — 
ujhold lesz 9-én, első negyed 16-án, holdtölte 
23 án, utolsó negyed 30-ikán. A csillagok já­
rása egyetlen nevezetes dolgot mutat. E hó 
második felében ugyanis a Saturnus és Vé- 
nus majdnem egymás fölött haladnak el, a 
mi igen érdekes tünemény. Dr. Falb Rudolf 
jóslata szerint criticus napok lesznek julius 
9-ike és 23 ika.

* Találtatott egy feketeszörü, sárgás 
lábú, nőstény ratler kutya. Tulajdonosa kellő

igazolás mellett átveheti a városi adópénz­
tárnál.

* Azon szülők figyelmébe, kik fiaikat a 
német nyelv megtanulása végett a Szepességre 
akarják felküldeni, ajánljuk a lapunk mai 
számában közölt, erre vonatkozó hirdetést.

A debr. pinczér-egylet tegnap d. u. 3 
órakor Erős Jakab magánlakásán választmányi 
ülést tartott, mely alkalommal elhatározták, 
fi°gy egy díszes gyászlobogót készíttetnek s 
ennek eszközlésével Steidl Ferencz és Kiss 
Sándor íőpinezérek bízattak meg.
. * Találtatott egy férfi medallion, Ehren­
leid Géza névvel. Az illető átveheti Kutasi 
Imre ur nyomdájában.

x A Hartkopf fele mechanikai anatómiai 
muzeum, mely a vásártéren van felállítva, igen 
látogatott, a mi főként a mérsékelt belépti 
díjnak következménye. A muzeum két részre 
oszlik, melyből az anatómiaiban csakis felnőt­
teknek van megengedve a bemenetel. A mec­
hanikai osztályban feltűnő a lélegzetet vevő 
V énus és két nagy képlet; a velenczei far­
sang és Szentpétervár II Sándor ezár meg­
gyilkoltatása alatt. Mind a két képlet eredeti 
voltuk miatt feltűnő. Ezen osztályból felemlí­
tendő még az olasz szabadságharezos Gari­
baldi önműködő szobra; az erőmüvészné, a 
zenélő szerecsenpár, két éneklő madár a vi­
rágzó rózsafán, melyek mindegyike farkát, cső 
rét és fejét mozgatja. Még egy mechanicai 
mesterem is érdemes a felemlitésre s ez áll 
egy önműködő pávából, mely fel s alá jár, 
farkát kecsteljesen szétterjeszti. — Megható 
az „oroszlán ara“ nagy csoport Max Gábor 
híres festménye után. — A legújabb látvá­
nyossága ezen múzeumnak „Vilmos csá­
szár a ravatalon“ diszegyenruhában és 
valamennyi érdemrendjeivel. Érdemes a meg­
említésre a gorilla, a pillangó és rovargyüjte- 
mény, .mely csakis tengerentúli példányokat 
tartalmaz és a búvár készülék. Az anatómiai 
rész igen tanulságos és tartalmazza a legszebb 
és legbecsesebb műtárgyakat, egy nagyszerűen 
szervezett szétszedhető néger nőt, mely tár­
gyánál fogva a szakemberek figyelmét is feléb 
resztheti. Ezen alak világosan megmagyarázta 
tik szélyelszedésekor.

Hazánk s a külföld.
* Halálozás. Wagner László műegyetemi 

tanár, ki nejével együtt a nyárra Tyrolba 
ment, rövid szenvedés után meghalt. Igen mü­
veit, sokat tapasztalt, még férfikora virágjá­
ban levő, szakember volt, kit egy szomorú 
eset alkalmával is, midőn vagy tiz évvel ez­
előtt Perczel Aurélt, (uéhai Perczel Béla fiát), 
párbajban agyonlőtte, hosszasan emlegettek.

— Az orosz czenzuráról a következő ér­
dekes esetet írják egy Németországgal hatá­
ros orosz tartomány fővárosából. Egy odavaló 
német gimnáziumi tanár német olvasókönyvet 
állított össze a gimnázium számára és a kéz­
iratot benyújtotta a kormányzósági czenzorhoz. 
Néhány nap múlva megjelenik a czenzornál, 
aki nagy bámulatára ily szavakkal fogadja: 
„Hiába jött, szó sem lehet, hogy a könyvet 
kinyomatni engedjük. Nagyon rossz, erkölcs­
telen könyv ez !“ Tanár: De kérem, hiszen 
a tanári testület jónak találta, és nem értem 
mi lehet benne erkölcstelen ? — Czenzor: 
Nézzen ide (felnyitja a könyvet) Íme, itt van 
az orosz nemzeti himnusz," mely egy vers­
szakból áll, itt pedig (tovább lapozva) van a 
német himnusz három versszakkal ! Az orosz 
tanuló, aki ezt látja, igy fog szólni : Szegény 
orosz czár, csak egy versszaka van, gazdag 
német császár, neki három van ! — Tanár: 
De hát tehetek én róla ? Azt kívánja ön, 
hogy én csináljam hosszabbra az orosz him­
nuszt ? — Czenzor: Isten óvjon, már 
hogy lehetne nemzeti himnuszt csak úgy kői 
teni ? — Tanár: De hisz akkor nem se­
gíthetek ! — Czenzor: Én is azt mondom 
hogy nem lehet segíteni Aztán ime más példa. 
Itt az van mondva : „Baden-Baden : paradi 
csórni szépségű völgy, enyhe éghajlattal, hires 
gyógyforrással stb.“ Most nézzen ide : „No- 
vaja Szemlja : kietlen jégsivatag, egyedüli la­
kói a jegesmedvék és fókák.“ Mit fog erre 
mondani az orosz tanuló ? Azt: mily szegény 
Oroszország és mily gazdag és szép Németor­
szág ! Ezek nagyon erkölcstelen dolgok. Ezzel 
kezdődik a nihilizmus ! — Tanár: Igen 
már látom, hogy nem lehet itt segíteni. Le­
gyen szives a kéziratomat visszaadni. Ajánlom 
magam 1

— Az aggastyán reményei. Billroth pro­
fesszorhoz nemrég egy törödött öreg ember 
jött, a kinek hiányzott a fél orra Arra kérte 
Bilirothot, hogy csináljon neki mesterséges 
orrot. Billroth mindenekelőtt azt kérdezte, 
hogy milyen idős. — „Nyolczvan éves vagyok,“ 
volt a válasz. „Nos, és ebben a korban ön 
még szükségesnek tartja, hogy magát ilyen 
hosszadalmas és fájdalmas operácziónak alá­
vesse ? Erre a beteg igy szólt: „Tanár ur, 
boldogult atyám százhuszonöt évet ért meg s 
én egyáltalán nem látom át, mért viseljek én 
még negyvenöt éven keresztül ily csonka or­
rot?“ Ez döntött, az orrot megcsinálták — 
negyvenöt esztendei lejárattal.

— Krisztus követője. Ezt a nevet mél­
tán megérdemli két belga pap : De Veuster 
Döme és József. — A Sandvich-szigeteken 
ugyanis mintegy 20 évvel ezelőtt kitört egy 
fekélyes betegség, melynek tova terjedését 
nem tudták meggátolni, a betegeket tehát a 
lakatlan Molokai szigetre deportálták. Ott él­
nek e halálos kór áldozatai elszigetelten és 
soha sem térhetnek vissza hónukba. 2500 be­
teget küldtek már oda, a kik eleintén igazán 
el voltak hagyatva s keserege vonszolták 
odább életük terhét. Ekkor a fiatal De Veus­
ter misszionárius elhatározta, hogy közéjük

megy és sikerült is tevékenységre serkenteni 
a szegény bélpoklosokat, vigasztalta, sorsuk 
tűrésére inté őket. — Munkásságának ered­
ménye a csinos Kalavas város, 
hol 7—800 beteg lakik, kiknek templomuk, 
iskolájuk és kórházuk van. A sziget el van 
zárva a külvilágtól és Döme atya valóban 
lelki és testi orvosa, oktatója a népnek. Sok 
ideig egymaga végezte samaritánus teendőit, 
de két év óta társa akadt József atyában. 
Tizenhárom évig élt Döme atyja a szigeten, a 
nélkül, hogy a gyógyíthatatlan baj ráragadt 
volna. De vagy három éve már rajta is mu­
tatkoznak a vérmérgezó sebek. Tudja, hogy­
hogy napjai megszámlálvák, de azért fáradha­
tatlanul folytatja áldásos működését. Keresz­
tényi megadásról tanúskodó bucsu-sorokat irt 
egy angolországi barátjának, alig beszélve be­
tegségéről, de annál szívesebben emlékezve 
meg dolgozó, istenfélő híveiről.

KözgazdaságT""
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

julius 3.) Szokványbuza május—jun, 
7.69—7.71 forinton, őszre 7.35—7.36 
Tengeri máj—júniusra 7.26—7.28— 
forinton, julius—augusztusra 6.40—6.42
Zab tavaszra------ .------ .— frton, zab
őszre 5.27—5.29 frton. Káposztarepcze 
augusztus—septemberre 10%—10% frton.

Törvényszék.
— Pulszkyék uzsorásai közül eddig ti- 

zennyolczan adtak be felebbezést a törvény­
szék vádhatározata ellen. A felebbezési ha­
táridő a héten jár le s akkor az iratokat ter­
jesztik a kir. táblához.

— Egy szerkesztő ur. A temesvári oláh 
lap : „Gazetta popului“ szerkesztője : Pakati- 
anu Tivadar eltűnt. Útlevelet kért Romániába 
két héttel ezelőtt, maga után hagyva egy jó 
csomó hamis váltót, melyeket oláh földmive- 
sek nevére hamisított s temesvári pénzintéze­
teknél helyezett el A bukaresti rendőrséget 
megkereste a hatóság, hogy fogassa el. Ott 
kétségkívül mártírnak vallja magát. Itt verte 
a mellét mint oláh népbarát és ó-római sar- 
jadék.

— A trieszti rablógyilkost a minap a 
Fortunából átkisérték a külső váci körúti fog­
házba. Itt fogják őrizni mindaddig, mig pőre 
jogerős Ítélettel véget nem ér. A hét ivre 
terjedő Ítéletet már kézbesítették Grauer 
Gyula dr. védőügyvédnek.

Számrejtvény.
— Közü; —a —a. —

5 6 4 7 8 Nagy Kölcseynk nyugvó helye.
1 2 3 4 6 Félt a paraszt hajdan tóle.

7 8 5 6 7 8 Furcsa állat, nagy szakállu,
7 8 3 4 7 A róna ilyen formájú.

7 8 5 6 Meg van szép nőben s szép lóban,
5 6 4 3 Ennek fája ég pompásan.

6 4 3 A németek buzgón isszák — 
1—8 Ezt meg jó magyarok lakják.

(Megfejtők neveit közöljük s köztük julius 
15-én erdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

*

Utolsó számrejtvényünk megfejtését(„Bocs- 
kay István“) helyesen beküldötték: B. M. 
(Budapest), Margit, Tavbay Géza, Kádas 
Imre, színész (Budapest), N. N., Mikulka 
Juliska, Fehér Ottil, Szirmai M. Jusztina, 
Nagy Erzsiké, K. Hajdú Lajos.(K i s u j s z ál- 
1 á s), Tibai Gyula, Berenczy jánosné, Gurszky 
Károly, Grün Teréz, Sipos Mátyás, Fehér Olga 
(nyertest, Windt Irma, Weiss lgnácz, Br. Dit- 
furtné (Pozsony), H. B., Damaszkin Olga 
és Jenő (S z k á r o s), Árvái Béla, Pápler 
Etelka.

Legújabb.
(A Móricz-féle gyilkosság.)

A Móricz fele gyilkosság ügyében a hon­
véd-parancsnokság megtagadta a pol- 
gári bíróságnak úgy az iratok 
áttételét, mint a gyilkos ki­
hallgatását, mindaddig, mig a hadbíró 
meg nem érkezik. E tárgyra még visszaté­
rünk, de megjegyezzük, hogy ezáltal iga­
zolva látjuk a katonai és polgári 
igazságszolgáltatás türhetlen ellentétességét 
illető, már sokszor hangsúlyozott álláspon­
tunkat.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre 
Kutasi Imre

KIADÓ MAJORSÁGI FÖLD!
A Czukorgyár mellett 20 

cat. hold és 800 j~| öl ma­
jorság! föld, három, esetleg 
hat, évre kiadó.

Értekezhetni Kerekés 
Géza tulajdonossal, czeglét - 
utcza 44. sz kcrti
borB“Ä 100 u-
tUW1 eladó.
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KRAICZ 6YU__a végkiárusitás Dói megmaradt
ÁRUCZIKKEK
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m AT
Az üzlethelyiség berendezéssel együtt átadandó.

Egyetemes

aczálekéket
legtökéletesebb eke

gyárt és oksón szállít

Ormaim és Rauschenbach
első magyar gatdatígl gépgyára 

BUDAPESTEN.

Árjegyzékek bérmentve.

VFA 15—26 cm. (6—10") mély­
ségre, 110 kilo írt 38 — 

PFI1 10-21 cm. (4—8") mély­
ségre, 106 kilo Irt 36.—

Erős és pontos szerkezetű, valamint könnyű járású

Sorvetö^épeket
ME CORMICK ARATOGEPEK.

legolcsóbban gyárt

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
első magyar gazdasági gépgyára

Budapesten, külső váczi út 7. szám alatt.
63T átj«gjrB<heb bírmoaáTBn “E>

Csak rövid ideii
Debreczenben a vásártéren. 

Nyitva áll naponta reggeli 9 órától esteli 10% óráig.

HARTKOPF NAGY MÚZEUMA
anatómiai és mechanikai műremekek állandó kiállítása, gözmozgonynyal mű­
ködésbe hozva.

Képgyűjtemény és lüobormüvek a legszebb és legjobb a mi e nemben
látható.

Uj! Őfelsége I. Vilmos német császár a diszágyon, az első 
gránátos ezred (Ferencz József császár) egyenruhában teljes jelvényeivel.

Belépti-dij felnőtteknek 15 kr., gyermekeknek 10 kr.
Az anatómiai rész a panoptikumtól el van különítve a ide csak felnőt­

teknek szabad a bemenet; itt több mint 400 féle tudományos vegykószitmény 
látható, mely a legnagyobb és leggazdagabb felszerelésű a jelenkorban. Belépti- 
dij kalauzzal 20 kr., rangnélküil katonáknak 10 kr.

Uj : az anatómiailag szétszedhető néger HŐ, mely a legkisebb 
részekig szétszedhető s félóránként megmagyaráztatik.

Pénteken az anatómiai osztály csakis nőknek áll nyitva.

  20 óv óta jónak bizonyult.
B E R G E R-féle orvosi

kátrány -szappan,
orvosi tekintélyek által aj átitatva, Európa legtöbb álla­

maiban fenyes eredménynyel használtatott
mindenféle bőrkiütések ellen
különösen időközi bórhámlás, karczolás, ) 
ötvar és élősdi kiütések ellen, szintúgy 
rézszinü orr, fagydaganat, izzadt láb, haj é? \ R 
és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-V ■■ 
szappana 40*/, fakátrányt tartalmaz és 
lényegesen külombözik a kereskedelem többi kátránv- 
szappanattol. A hamizitás kikerülése végett figyelni 
kell a Berger kátrany-ezappana czimre s az itt le- 

nyomutott védjegyre.
Makacs bőrbajoknal a kátrány.szappan helyett 4red- 

ménynyel

Berjer orvosi Wtráhy-kériszapparía

a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek.” 
Mint szelidebb katrany-azappan elhárítására a teat 
minden tisztátalan ságának, a gyermekek fej és bír«, 
ütéséi ellen, szintúgy mint fölülmtihatatlan mosdó* és 

fürdő-szappan mindennapi használatra szolgál:
BERGER glycerin kátrány szappané,

mely 35% glycennt tartalmaz finomanUhuizercsT« van
Uoboiomént 35 kr, broechürret együtt' 
Gyár es főraktár: HELL 6. és Társa, Troppauban.
A becsi, 1883-lkl nemzetközi pharmaeent kiél- 

Utáe díszoklevelével kittletetve. 
Raktárak Debreczenben Qöltl Ferencz, Mihalo- 
vícs István, Muraközi Károly, őrvényi Ottó, 
Rotsohnek V. Emil, Szilágyi P, M. óa Ve- 
csey V. gyógyszertáraiban, valamint Nyíregy­
házán és N.-Váradon minden gyógysiertárban,

Friss idei töltésű
Bikszádi, Bártfai, Bilini, Bor 
széki, Budai, Czigelkai, Csizi, 
Emsi, Gieshübli, Gleichen 
bergi, Halli „iblany“, Iwan- 
dai, Karlsbad!, Koritniczai, 
Krondorfi, Lipiki, Margit, 
Marienbadi, Mohai „Agnes“, 
Parádi, Pirmonti, Bochitschi, 
Salvator, Selti, Szolyvai és 
Szulini természetes ásvány 
vizeket, — továbbá:

Kész, olajba törött f es 
tékeket minden színben, 
Lenkenczét (Firnist), kocsi 
és bútor lackokat, szoba*, 
padló-fénymázat ajánl

Jtasef leints 
Debreczen.

Ara ógépeket aczél kévekötő Ítészlettel, vasáraival, továbbá 
MHcal«y«c legkönnyebben járó marokrakó aratókat, ajánl ösmert legszilárdabb 
kivitelben, azonnali szállításra mig a készlet tart és 9^^ kényelmes fizetés i feltété* 
lók olott a

Me Cormick Harvesting Machine C°
északamerikai Chicagóból

BUDAPESTEN, Váczi körút, 76. szám.
Jegyzet. T. ez. vevőink kényelmére, tartalókrószekből és kötőzsinegből vidéken 

raktárakat nyitottunk, igy : Szolnok, Kis-Várda, B.-Ujfalu, Hajdu-Nánás és Nagy- 
Károlyban

Hirdetés. !
Vau szerencsénk a t. ez. gazdálkodó 
urak tudomására hozni, hogy jelenleg

50 LITEREN FELÜL
1- ső osztályú életpálinkát 18 forinttal
2- ik „ életpálinkát 16 „

100 literenkint adunk.

Áron Manó és Társa
szab. kir. Debreczen város szeszes italok 
regálejog bérlői Széchényi utcza 1811. sz. 

és Nagy-hatvan utcza 1528. sz.

Figyelmeztetés.
A nagyméltóságu magyar kir. bel­

ügyminiszter urnák 1879-ik évi Május 
1-én 20,493. sz. a. kelt rendelete értel­
mében magán embernek a szeszkereske­
dőktől nagyban, 50 literen felül vásárolt 
szeszt, pálinkát vagy bárminemű szeszes 
italokat egy vagy több féllel megosztani 
vagy abból pénzért eladni tilos s ezen 
szeszt pálinkát vagy bárminemű szeszes 
italokat csak önmaga és vele egy kenyé­
ren lévő háznépe vagy cselédei részére 
használhatja; az ellenkezőleg cselekvők 
regálejog csonkítást követnek el s a fenn­
álló törvények és szabályok értelmében 
büntettetni fognak,

2857
1888.

III

Azon szülők,
kik óhajtják fiaikat a német nyelv 
elsajátítása végett német ajkú községbe 
a Szepességre adni — mint magán ta­
nulók gyom. osztályt is végezhetnek — 
forduljanak Nikelazky Andor evang. 
lelkészhez Zsákóczon, u, p. Mónhard.

ynapján. A nánási kir. 
telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. aijírí-t”*

i

Árverési hirdetményi kivonat.
A nánási kir. j.-bíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Re- 
iszegi Júlia Káliói Bálintné nánási lakos 
végrehajtatnak Fabriczius Ilona Hor­
váth Lászlóné losonczi lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 1218 írt tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
jen a kir. törvényszék (a nánási kir. já­
rásbíróság) területén levő, Náuásou fekvő, 
a nánási 874. ijkvi A. I. 1. 2. az A. I.

2. 3—7. és a vidi 839. tjkvi A. I. 1. 
rsz. ingatlanokra az árverést 732 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és bogy a fennebb megjelölt 
ngatlanok az 1888. évi augusztus hó 3-ik 

napján d. e. 8 órakor, a bíróság hi­
vatalos helyiségében megtartandó njii 
váuos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni íog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ngatlanok becsárának 10° o át iagr> 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez
42. §-ban jelzett árfolyammal számított
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz.
a. kelt igazságügyministeri rendelet 
Ö-ában kijelölt óvadékképes ér 

* kiküldött kezéhez ^ed 

avagy az 1881. LX. t.-«
értelmében a bánatpénznek , ,,
előleges elhelyezéséről kiállított 
szerű elismervényt átszolgáitatui.

Kelt Nánás, 1888. év. j™.
•bíróság, m>ct

ElólllH# 
Helyben é* pd 

ügy «ívre . .
Fél évre . . 
Negyed évre

Egyre ti
A lap szellemi reaj 
den közlemény .
atc*A, 1364. hi» J
has, — a aeerkeei 

mentve ktH|

Előfizethetni
TELBODl K Li
osáth Y KÁIltf
kereskedőében é- | 
tálban KUTAISI 
nyomdájában a a pl

Mai

kéri
(r. e) 

nevezetes 
úttal újabb 4 
hogy a publl 
kai és egyáil 
büntetés eltíf 
ember csaku 
egymást sűrű 
bűnesetekről! 
kozhatik ázol 
ben megsérti 
nagyobb] 
felelő és ele

Igaz usj 
eltöröltetnék! 
az élethossz! 
ez lenne az ] 
legnagy 
bau meg»] 
csak azért I 
van.

Mi, a
nizmus szeii| 
tetés eltört 
reméljük, hd 
melyben a 
b ü n t e t é 
létezni nemi 
emberszeretq 
emberiséget.

Az ad 
a az ügy ij
szűkéé gessól 
gári igazsál 
getósót. 
merve a k 
szigorát, a 
lakolni s cl 
ben még 
csétieu csa 
vérengző 
szerencsét] 
nácsadás,
az, a mi 
körűimén] 
nem vesz 
betű és 
szerint.

A
tele a p] 
pezuó, 
alial, boj 
hátik ko] 
ehhez ke 
a mely 
a katona 
zik. A 
tani álla] 
hallgathj 
tokát sí 
ítélet ml 
gatás n| 
körűimé 
uyira
bűntárs 
más kd
tala nj
sajat 
nem 
akár 
előtt

jes m| 
eadai 
érdek] 
ljek 
lyeu 
vádi 
kine 
egy 
altié: 
bíró 
torz 
sad 
ma 
kir,
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